MATEMATICA A - 11° Ano
Funcoes - Limite segundo Heine

Propostas de resolucao

Exercicios de exames e testes intermédios

1
1. Temos que lim u,, = lim (2 + ) =2t
n

Como lim f(uy,) = 400 entao lim f(u,) = lim+f(a:) = 400
r—2

No grifico da opgdo (A), temos que 0 < lim f(u,) < 2 pelo

que Tim f(un) = Tim, f(z) # +o0

No gréfico da opgao (B), temos que —2 < lim f(u,) < 0 pelo

que lim f(u,) = 111121+f(x) # +oo

No gréfico da opgao (D), temos que lim f(u,) = lim f(z) # —oc

r—2+1

)

4

0

—

No gréfico da op¢ao (C) temos que lim f(u,) = lim f(z) = 400 (como se ilustra graficamente na figura

r—2+
anterior.

Resposta: Opgao C

2. Como (x,) é uma sucessao com termos em |—1,1[ e lim(z,,) =
1, entao
limzx, =17

E assim, de acordo com o grafico, temos que

limf (z,) = lim f(z) =400

r—1—

Graficamente, na figura ao lado, estao representados alguns
termos de (z,,) como objetos, e alguns termos da sucessao
das imagens f(z,), que tendem para 4oo, quando (z;)
tende para 1

Resposta: Opgao A
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3. Como

1000 1000 A
lim<4—> =4-——=4-0"=4"
n +0o0

entao, pela observacao do grafico da funcao h, temos que 5

1
lim u,, = lim (h (4 - (M))) = lim h(z) =1 2

n Tz—4-
Graficamente, na figura ao lado, estdao representados alguns (u”)]T

1000 0
7

termos de (4 — ) como objetos, e alguns termos da su-

n
cess@o (uy) no eixo vertical, que tendem para 1=, quando o
valor de n aumenta.

Teste Intermédio 12° ano — 15.03.2010

4. Como lim g(x,) = 400, e como, pela observacio do grafico temos que lim g(z) = +oo e que
n—-+o0o T—r+00
lim g(z) = 400, temos que
r——2-
lim(z,) = 400 ou entdo lim(z,)= -2~

Assim, calculando os limites das sucessoes de cada uma das hipoteses, temos:

2
e lim <2 + ) =240t = -2+ v

n

° 1im<—2—1> =-2-0"=-2"
n

1
.1im<1+)=1+0+=1+
n

~

1 2 T
° lim<1) =1-0t=1"

n

Pelo que, de entre os termos gerais de sucessoes apresentados,
1 -2
o dnico em que lim g¢(z,) =400 é -2 — —
n—-+oo n
1
Graficamente, na figura anterior, estdo representados alguns termos da sucessdo x, = —2 + — como ob-

n
jetos, e alguns termos da sucessao das imagens g(x,, ), que tendem para 400, quando o valor de n aumenta.

Resposta: Opgao B

Exame — 2008, 2% Fase
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5. Como lim g(x,) = 400, e como, pela observacao do grafico temos que lim g(z) = +oo, entao
n——+oo r—3—

lim(z,) =3~

Assim, calculando os limites das sucessoes de cada uma das hipdteses, temos:

Yy
) 1 _
hm<3—)=3—0+:3
n

1
lim <3+n) =3+0t=3" 9(zn)

1
lim (—4 — ) =—4-0t = -4~
n

1 0
lim <—4+> = 440" = —4* —_—
n

Pelo que, de entre os termos gerais de
sucessoes apresentados, o inico em que

1
lim g(z,)=+c0é3—-~—-  —-------1

n—+o00 n I

. . - 1
Graficamente, na figura anterior, estao representados alguns termos da sucessao x, = 3 — — como ob-

n
jetos, e alguns termos da sucessao das imagens g(x,, ), que tendem para 400, quando o valor de n aumenta.
Resposta: Opgao A

Exame — 2001, Ep. Especial (c6d. 435)

6. Como
lim(x,,) = lim (2 — n2) =92 - 00=—00 .

E como a reta x = 1 é assintota do grafico de f, quando
T — —00, temos que

lim f(r,) = lm_f(z) =1

Graficamente, na figura ao lado, estao representados alguns
termos de (z,) como objetos, e alguns termos da sucessao
das imagens f(z,), que tendem para 1, quando o valor de n
aumenta.

Resposta: Opgao B

Exame — 1999, 12 fase - 1* chamada (céd. 135)
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7. Como . 4
lim(z,,) = lim (1 + > =1+0"T =17
n

E como a reta y = 1 é assintota do grafico de f, pela observagao
do gréfico, temos que

lim(uy,) = lim f(z,) = xl;nﬁf(m) = —00

Graficamente, na figura ao lado, estao representados alguns termos
de (z,) como objetos, e alguns termos da sucessdo das imagens
f(z), que tendem para —oo, quando o valor de n aumenta.

Resposta: Opgao A

Exame — 1999, Prova modelo (céd. 135)
Y
1 PN
lim(uy,) = lim <) =0"
n

Pela observagao do gréfico da fungao g, temos que

8. Como

li = i ) =2

Jm g(un) = lim g(z)

Graficamente, na figura ao lado, estao representados alguns termos
de (up) como objetos, e alguns termos da sucessdo das imagens
g(un), que tendem para 2, quando o valor de n aumenta.

Resposta: Opgao C

Exame — 1998, Prova modelo (céd. 135)
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